Mercredi 10 juin - CM1

Au programme :

« Correction du travail de mardi 9/06,

. Orthographe : nouvelle lecon, Le participe passé employé comme adjectif
« Anglais : animaux

« Calcul mental : divisions par 5, 10 ou 25

. Probleme

Correction du travail de mardi 9/06 :

Grammaire
5 | Compléte ces phrases avec

les déterminants qui conviennent. + Maya a oublié son vélo derriére I'armoire.
sa — notre — leur — ton — son — vos * Notre ami viendra avec nous a la féte.

° Maya a oublié ... vélo derriére la maison. * lIs iront chez Sasha avec leur petite fille.
° ... ami viendra avec nous a la féte. * Veux-tu regarder ton film préféeré?

® |ls iront chez Sasha avec ... petite fille. * Il a perdu sa chaussure en courant.

° Veux-tu regarder ... film préféré ? + Chaque soir, vous promenez vos chiens.

® Il a perdu ... chaussure en courant.
e Chaque soir, vous promenez ... chiens.

u Remplace le nom souligné par le nom . N'oublie pas de fermer les volets
entre parenthéses. Attention aux accords ! L ublie p . Ve :

° N'oublie pas de fermer la porte. (volets) : Na tom?dr?ta erniﬁ)lorrt]telcerbatlrpednt.
® La tornade a emporté ces maisons. (batiment) OS parents cuftivent leurs salades.

* Elle a participé a un tournoi.

* Nos parents cultivent leur potager. (salades)
P * Joues-tu avec ta sceur?

® Elle a participé a des compétitions. (tournoi)
¢ Joues-tu avec ton ami ? (sceur)

Calcul Mental

al/ Hier, a 11 h, sur la fenétre, le thermometre marquait 18 °C. Il marquait 2 °C de moins qu’aujourd’hui. Quelle tem-
pérature le thermométre marque-t-il aujourd’hui ?

b/ La maman de Marie a 40 ans et son papa a 38 ans. De combien d’années son papa est-il plus jeune que sa ma-
man ?

c/ Dans la classe de CM1, il y a 25 éléves. Il y en a 5 de moins que dans la classe de CM2. Combien y a-t-il d’éléves
dans la classe de CM2 ?

d/ Hervé et Loic collectionnent les timbres. Hervé a 500 timbres. Il en a 100 de plus que Loic. Combien Loic a-t-il de
timbres ?

e/ Pour venir a I'école, je dois parcourir 300 métres. Sophie doit parcourir 500 métres. Combien doit-elle parcourir de
meétres de plus que moi ?

a/18+2=20

Le thermométre marque 20 °C aujourd’hui.

b/ 40 -38=2

Son papa est 2 ans plus jeune que sa maman.
c/25+5=30

Il'y a 30 éléves dans la classe de CM2.

d/ 500 - 100 =400

Loic a 400 timbres.

e/ 500- 300 = 200

Sophie doit parcourir 200 m de plus que moi.



Géomeétrie
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Ces figures sont-elles des losanges ?
Justifie tes réponses.

Décris le quadrilatere MNOP.
M

Le quadrilatére ABCD a 4 cbtés égaux et ses
cbtés opposés paralléles. C’est un losange.
Le quadrilatére EFGH a 4 cbtés égaux et ses
cbtés opposés paralléles. C’est un losange.
Le quadrilatére IJKL n’a pas 4 c6tés égaux.
Ce n’est pas un losange.

Le quadrilatére MNOP a 4 cétés égaux :
PM=MN =NO = OP.

Ses coOtés opposés sont paralléles :

PM // ON et MN // PO.

Ses diagonales sont perpendiculaires.
C’est un losange.



Science

7 Observe ce paysage.

Reléve chaque élément numéroté dans le paysage et compléte le tableau

avec ses caractéristiques : sa source d’énergie, ce qu’il produit, et si cette source
d’énergie est renouvelable ou non renouvelable.

" 2 5 Effet produit (mouvement Renouvelable
mér r énergi i J
AU Solurce dienergle éclairage, chauffage) ou non renouvelable
1 Vent/énergie éolienne | | mouvement AR louvelable, & o
2 ... Essence:pétrole | LS L ST [ Non renouvelable
3 . Y . Renouvelable ou non renouve-
........ électricite, .. vevers.Jumiere lable (selon type de.centrale)
, e Mouvement (pour production
4 Vent/ énergie éolienne | ", délectricite).... ... ......fenouvelable
5 Eau/énergie hydraulique | . L X ......renouvelable
z . . Froduction d'electriCite T mouve-
5 Energie solaire ment, éclairage, chauffage B a-nouvelable %
A i i Production d’électricité : mouve-
7 an. ./.e.ne.!'gl.e. h.ydr.a.l.J!l.q.l.Je men.t; e’c}aifage; Ohau.ffage T .r.e.r.lo.q\!.e.la.b.l.e .......
8 , C Renouvelable ou non renouve-
........ eIeCtnClte SR— «e.....mouvement....... lable (selon type de-centrale)




Aujourd’hui :
Orthographe : Le participe passé employé comme adjectif

Réponds aux questions de Je lis et je réfléchis p 192, compare ensuite a la correction, et lis la
legcon O6.

Je lis et je reflechis

Lannée derniére, j’ai visité Prague, la capitale de la République tcheque.
C’était vraiment dépaysant ! Je me suis promenée a travers les rues pavées

et j’ai pu admirer 'architecture si particuliere de la ville.

La tour de I'hétel de ville, avec son toit pointu, attire de nombreux visiteurs.
Toutes les heures, les touristes captivés se pressent devant elle pour observer
et photographier I'horloge astronomique, qui a la particularité de sanimer.
Cest un spectacle connu dans toute I'Europe !

1. Observe les mots soulignés. A quels mots se rapportent-ils ?
A quoi servent-ils ?

2. Repére le participe passé dans la phrase en vert. De quel verbe est-il issu ?

3. Que se passe-t-il pour ce participe passé si tu remplaces spectacle !
par manifestations ?

Lh i
“horloge astronomique
de Prague.

Correction :

1/ pavées : rues ; captivés : touristes

lls donnent des renseignements sur ces noms.

2/ Le participe passé « connu » est issu du verbe « connaitre ».

3/ un spectacle connu ; des manifestations connues

Comme les adjectifs, les participes passés qui donnent des renseignements sur
des noms s’accordent avec eux en genre et en nombre. 06
- CM1

Le participe passé employé comme adjectif

e Le participe passé est une forme du verbe qui peut étre utilisée comme adjectif.
captiver —» captivé * des spectateurs captivés — connaitre* —+ connu * un spectacle connu
infinitif participe adjectif infinitif participe adjectif
passé passé

e Un participe passé employé comme adjectif s’accorde en genre et en nombre
avec le nom qu'il accompagne.
un transport apprécié (apprécier) - la fillette endormie (endormir) - ces livres lus (lire) -
masculin singulier féminin singulier masculin pluriel
des valises défaites (défaire)
féminin pluriel

—
* Le participe passé employé comme adjectif est généralement placé a cété du nom
qu'il accompagne.
Il a soigné cet animal blessé. - Sa mission accomplie, Selma rentra chez elle.



Anglais : animaux
Apprends a reconnaitre, prononcer et retenir les noms de ces animaux (clique sur
leur nom pour I'entendre) :

dog elephant mouse giraffe lion pig

flamingo shark frog crocodile

Calcul mental : divisions par 5, 10 ou 25

Fais ces calculs au brouillon.

abd0:10 f100: 25
b50:5 g 250:10
c50:25 h250:5
d100: 10 i 250 : 25
e 100:5 j75:25

Problémes :

1) Une table rectangulaire dont le périmetre est de 240 cm a une longueur de
80 cm.
Peut-elle passer en largeur par une porte de 50 cm de large ?

2) Je pense a un nombre.
Je le divise par 3, je trouve 180.
Quel est ce nombre ?


https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&q=dog+prononciation
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk0341IMwhC6ybmi4e_rqCWS6EsMsfQ%3A1591437034652&ei=6mbbXtedJ7uCjLsP4r-E0AI&q=elephant+prononciation&oq=elephant+prononciation&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzICCAAyAggAMggIABAHEAoQHjICCAAyCggAEAgQBxAKEB46BAgjE
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk00AQ2xauBSO8sBBzquntrUE99xZgQ%3A1591437149119&ei=XWfbXsvdBt3TgweHorn4Aw&q=mouse+traduction&oq=mouse+traduction&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzIHCAAQRhD_ATIICAAQFhAKEB4yCAgAEBYQChAeMggIABAWEAoQHjIGCAAQFhAeMg
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk00l3C58n-sI-CiCgr9GWU7KlCfUjg%3A1591437160736&ei=aGfbXurALKaajLsP39uw-Ag&q=giraffe+prononciation&oq=giraffe+prononciation&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzICCAAyAggAMgYIABAWEB46BAgAEEc6BAgjECc6BAgAEEM6BwgAEIM
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk025nVtWf_dydS4PkN_cPeC6KRa1rA%3A1591437292354&ei=7GfbXumPFeGtgwei5Lpw&q=lion+prononciation+anglais&oq=lion+anglais+pro&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQARgAMgYIABAWEB46BAgAEEdQ9C5Y2TBgr0NoAHABeACAAVWIAe0BkgEBM5
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk02yiAaRQ-wtPVH0QiqJmreSHiBHig%3A1591437301960&ei=9WfbXsCUOu3mgwfsh7GgDQ&q=pig+prononciation+anglais&oq=pig+prononciation+anglais&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzIICAAQCBAHEB4yBggAEAgQHjIGCAAQCBAeOgQIABBHOgYI
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk02K8m8XgN7SPXGAA9wgxSDxNDjCXw%3A1591437340708&ei=HGjbXoTiKoe7UKiLnIgP&q=flamingo+prononciation+anglais&oq=flamingo+prononciation+anglais&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzoECCMQJzoICAAQCBAHEB46BggAEAgQHjoGCAAQ
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk00fInX77CwJA24mzPncG0CG7AHsqQ%3A1591437373497&ei=PWjbXuHvHcPlgwelgbHICA&q=shark+prononciation+anglais&oq=shark+prononciation+anglais&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzIFCAAQzQI6BAgjECc6BwgAELEDEEM6BggAEAcQHjoC
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk02TAO8wYx3HhhU3lLU2wripLg5J0Q%3A1591437466147&ei=mmjbXtjHCI-_Usf7v8gI&q=frog+prononciation+anglais&oq=frog+prononciation+anglais&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzIGCAAQCBAeOgQIIxAnOggIABAIEAcQHjoHCAAQsQMQQzoG
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk00Clnzv59p_jatfp4ZvjNl3ufOUUg%3A1591437501657&ei=vWjbXqnMJ-3mgwfsh7GgDQ&q=crocodile+prononciation+anglais&oq=crocodile+prononciation+anglais&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzICCAA6BAgjECc6BggAEAgQHjoICAAQCBAH

3) Louis a acheté une console ainsi que 3 jeux a 35 € I'unité. Il a payé 428 €.
Quel est le prix de la console ?

4) Pendant la kermesse, il y a une distribution de bonbons.

Il y a 2960 bonbons au total, ce qui fait 8 bonbons pour chaque éléve.
Combien d'éléves y a-t-il dans I'école ?

Fin du programme !



